

## ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΑΣΧΑ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Με λαμπρότητα και θρησκευτική μεγαλοπρέπεια εόρτασαν οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί την **Ανάσταση του Κυρίου** στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας.

Η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, συμπαραστατούμενος από τον Σεβ. Μητροπολίτη Πτολεμαΐδος κ.Παντελεήμονα, Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, προέστη της τελετής της Αναστάσεως και προεξήρχε της Αναστάσιμης Θείας Λειτουργίας, μεταφέροντας προς όλους το χαρμόσυνο μήνυμα, «Χριστός Ανέστη!».

Παρέστησαν, επίσης, ο Εντιμολ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Ιωάννης Πυργάκης, ο Αξιοτ. Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης και εκπρόσωποι ελληνικών Συλλόγων και Οργανισμών της Πόλεως.

**Την Κυριακή του Πάσχα, 5η Μαΐου 2023,** τελέσθηκε στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια ο πανηγυρικός Εσπερινός της Αναστάσεως.

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄ κατήλθε εν πομπή από την Αίθουσα Θρόνου της Μονής στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό του Οσίου Σάββα, όπου προεξήρχε του Εσπερινού της Αγάπης, συγχοροστατούντων των Αρχιερέων του θρόνου, Σεβ. Μητροπολιτών Γέροντος Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, Γενικού Πατριαρχικού Επιτρόπου, Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμονος, Αρχιγραμματέως της Ι.Σύνόδου και Πανιερ. Ταμιάθως κ. Γερμανού, Προϊσταμένου της Ι. Πατριαρχικής Μονής. Μέσα σε κλίμα χαρμόσυνο ανεγνώσθη το Ιερό Ευαγγέλιο από τον Μακαριώτατο στην ελληνική, ενώ ακολούθησαν οι Αρχιερείς και ο ιερός κλήρος, σε διάφορες γλώσσες και αφρικανικές διαλέκτους.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, αφού ευχαρίστησε όλους για την παρουσία τους, είπε: **«Η σκέψη και η προσευχή μου στρέφεται σήμερα προς τους εμπερίστατους αδελφούς μας, όπου γης, ανεξαρτήτως γλώσσας ή θρησκείας ή κάθε άλλου διαχωρισμού. Η σκέψη και η προσευχή μου στρέφεται ιδιαιτέρως προς τους δοκιμαζομένους συνανθρώπους μας, προς τους χαροκαμμένους γονείς της Ουκρανίας, της Μ.Ανατολής, της Λιβύης, του Σουδάν, του Ανατολικού Κουγκό... Με δάκρυα στα μάτια αναλογίζομαι, ότι ο άνθρωπος είναι θεϊκό δημιούργημα, φέρει μέσα του την αιώνιο πνοή του ενός και μοναδικού Θεού, γι' αυτό του πρέπει σεβασμός, τιμή, αγάπη, κατανόηση... Ας παλεψουμε για έναν καλύτερο κόσμο, έναν κόσμο ενότητας, γαλήνης και αρμονίας, έναν κόσμο που θα αντανakλά και πάλι την θεϊκή ομορφιά. Πάνω σε τούτη την βάση κάθε άνθρωπος είναι μοναδικός, είναι ιερός, είναι όντως πλάσμα του Θεού της Ειρήνης και αδελφός όλων μας. Κουράγιο παιδιά μου, κουράγιο!»**

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε τον Οίκο Ευγηρίας της Ελληνικής Κοινότητας της Μ.Πόλεως, όπου αντάλλαξε τον Αναστάσιμο χαιρετισμό με τους περιθαλπομένους γέροντες και τους εργαζομένους, προσφέροντας δώρα και ευλογίες σε όλους. Τέλος, παρεκάθησε στο Πασχάλιο γεύμα που παρέθεσε η Ελληνική Κοινότητα στο εντευκτήριό της προς όλους τους παροίκους και επισκέπτες της Αλεξανδρείας.